



κεδονίας του ΠΣΧΜ τους ευχαριστεί για την δυναμική και τιμητική παρουσία τους.

Τιμητικές ήταν και οι παρουσίες εκπροσώπων Κλαδικών Φορέων και της Πανεπιστημιακής Κοινότητας.

Συγκεκριμένα, παρευρέθησαν οι κ.κ.:

Σ. Τζακόπουλος, Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ,

Σ. Φάμελος, Πρόεδρος της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ,

Σ. Πρέντζας, Μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ και εκπρόσωπος της ΠΑΣΚ-ΔΜ,

Η. Χομισόγλου, Πρόεδρος ΣΜΗΒΕ,

Ι. Πορτοκαλίδης, Μέλος του Δ.Σ. του ΣΜΗΒΕ

Ο. Παππά, Γραμματέας του ΣΑΘ

Λ. Γούτα, Γραμματέας ΠΣΧΜ

Δ. Γαλάνης, Μέλος ΠΣΧΜ

Μ. Ασσαέλ, Καθηγητής του Τμ. Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.

Σ. Ζαμπανιώτου, Επίκουρος Καθηγήτρια του Τμ. Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.

Α. Ασημοπούλου, Λέκτορας του Τμ. Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.

Στον σύντομο χαιρετισμό τους, το μέλος του ΠΣΧΜ κος Δ. Γαλάνης (ο οποίος εκπροσώπησε τον Πρόεδρο του ΠΣΧΜ, κ. Γ. Ηλιόπουλο) και ο Πρόεδρος του Περ. Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ κος Μαρνέλλος Γ., ευχίθηκαν στους φίλους και τα μέλη του ΠΣΧΜ για ένα δημιουργικό 2006, με υγεία, προσωπική & οικογενειακή ευτυχία και πρόοδο σε όλους τους τομείς.

Συγκεκριμένα το μέλος του ΠΣΧΜ κος Δ. Γαλάνης παρουσίασε επιγραμματικά το απολογισμό δράσης του ΠΣΧΜ για το 2005 δίνοντας έμφαση στους στόχους του 2006, όπως:

1. την διεύρυνση της απήχησης του ΠΣΧΜ στην κοινωνία
2. την προάσπιση Επαγγελματικών & Εργασιακών δικαιωμάτων των μελών του ΠΣΧΜ
3. την επιστημονική κατοχύρωση & διεύρυνση του ρόλου των ΧΜ σε νέες αναπτυσσόμενες τεχνολογίες και τέλος
4. την οργανωτική και λειτουργική αποτελεσματικότητα για την παροχή υπηρεσιών ποιότητας στα μέλη του συλλόγου.

Τέλος, τόνισε ότι το νέο έτος 2006, είναι μια σημαντική χρονιά για τον ΠΣΧΜ όπου θα βρεθεί αντιμετώπιος με νέες προκλήσεις αλλά και με όραμα, σχέδιο και στόχους για την επιτυχή αξιοποίησή τους προς όφελος των μελών του συλλόγου.

Ο Πρόεδρος του Περ. Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ κος Γ. Μαρνέλλος με ταξίδι άλλων αναφέρθηκε αρχικά στη συμβολή των Χημικών Μηχανικών στην ανάπτυξη και αύξηση της ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής κοινωνίας και επισήμανε ότι ο ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ, με περισσότερα από 1000 εγγεγραμμένα μέλη και πολυσιδηή δραστηριότητα (συνδικαλιστική, επιστημονική, ενημερωτική και πολιτιστική) ξεκίνησε πριν από 30 χρόνια με σκοπό την υπεράσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των ΧΜ.

Στη συνέχεια τόνισε ότι ο βασικός στόχος της σημερινής θητείας εστιάζεται στην διεύρυνση των δραστηριοτήτων του συλλόγου μέσω της αύξησης της συμμετοχής των συναδέλφων στα δρώμενα του.

Τέλος, ο σύλλογος σεβόμενος την ιστορία του και θέλοντας να ανταμείψει την προσφορά των παλαιών στελεχών του τίμησε όλους τους πρώην προέδρους του συλλόγου. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν και παρέλαβαν τιμητική πλακέτα οι παρακάτω: Κ. Ισακίδης, (την πλακέτα απένειμε ο πρόεδρος του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ κος Γ. Μαρνέλλος)

Α. Αμοίρογλου (την πλακέτα απένειμε ο Αντιπρόεδρος του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ κος Ν. Κάρναβος)

Α. Ραφαηλίδης (την πλακέτα απένειμε η Γραμματέας του ΠΣΧΜ κα Λ. Γούτα)

Δ. Μαντές (την πλακέτα απένειμε ο Αντιπρόεδρος του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ κος Ν. Ζαχαριάδης)

Τ. Παρθενόπουλος (την πλακέτα απένειμε ο Ταμίας του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ κος Ι. Σταυράκης)

Θ. Αγγελίδης (η κόρη του Ε. Αγγελίδη παρέλαβε την τιμητική πλακέτα από τον πρόεδρο του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ κ. Γ. Μαρνέλλο)

Το ΔΣ του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ (Μαρνέλλος Γ., Κάρναβος Ν., Ζαχαριάδης Ν., Αθανασίου Κ., Ι. Σταυράκης, Β. Σαλιάκας, Σ. Γκάγκας και Μ. Οικονόμου) εκφράζει τις ευχαριστίες του στα μέλη και τους φίλους που παρευρέθησαν στην εκδήλωση, και εύχεται σε όλους τους Χημικούς Μηχανικούς καλή χρονιά, με υγεία, ευτυχία και πρόοδο. Επίσης, ευχαριστεί θερμά τους χορηγούς της εκδήλωσης, τις εταιρείες POLYECO, ΝΕΟΧΗΜΙΚΗ, ΥΙΟΙ Α. Ν. ΠΙΣΤΟΦΙΔΗ και ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΖΙΟΛΑ.

#### ΕΜΔΥΔΑΣ/ΚΜ: ΕΚΛΟΓΕΣ

Από την Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. / Κ.Μ. που πραγματοποιήθηκε στις 14/02/2006 αποφασίστηκε οι εκλογές να πραγματοποιηθούν την **Τρίτη 21/03/2006**.

1. Οι εκλογές αφορούν στην ανάδειξη μελών των εξής οργάνων:

α) Διοικητικό Συμβούλιο ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρικής Μακεδονίας

β) Ελεγκτική Επιτροπή

γ) Αντιπρόσωποι Πανελλήνιας Ομοσπονδίας ΕΜΔΥΔΑΣ

2. Οι εκλογές θα γίνουν στα γραφεία της τέως 3ης ΠΥΔΕ, Στρωμνίτης 53, 1ος όροφος, στη Θεσσαλονίκη,

3. Ώρες ψηφοφορίας 8:00 π.μ. έως 19:00 μ.μ.

Οι υποψηφιότητες μπορούν να κατατίθενται στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή (από παρατάξεις & μεμονωμένους υποψηφίους) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία της Ένωσης Μανουσσιανάκη 6 στη Θεσ/νίκη μέχρι την Τρίτη 7/03/2006 και ώρα 14.00.

#### ΕΜΔΥΔΑΣ/ΚΜ: ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΣ ΠΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μηχανικών Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών Κεντρικής Μακεδονίας, με τη θλιβερή είδηση του άδικου και πρόωπου θανάτου του μέλους του συναδέλφου Χαρολάμπου Επιτρόπου, Αγρ. Τοπ. Μηχ/κού, επί σειρά ετών Διευθυντή της ΔΕΚΕ Σερρών και προϊσταμένου Έργων της ΔΕΣΕ/ΠΚΜ, πάνω στο καθήκον του κατά τη διάρκεια του αποχιονισμού του Εθνικού Οδικού Δικτύου, συνήλθε εκτάκτως σήμερα και αποφάσισε ομόφωνα:

- Να εκφράσει τα ελκρινή συλλυπητήρια προς την οικογένεια του εκλιπόντος
- Να καταθέσει στεφάνι
- Να παραστεί στη νεκρώσιμη ακολουθία δια του Γεν. Γραμματέα και μελών του Δ.Σ.

#### ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Κ.Μ.: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ, ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΣΥΛΛΟΠΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ και ο «κόσμος των άνευ»

Η ψήφιση του προϋπολογισμού για το 2006 στη Βουλή, η εισοδηματική πολιτική που ανακοίνωσε με fax στα μέσα μαζικής ενημέρωσης ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αλογοσκού-

φης και η πλήρης απαξίωση των συλλογικών διαπραγματεύσεων στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, με τρανταχτό παράδειγμα την κατάργηση των κλαδικών συμβάσεων στις Τράπεζες, δίνουν μια εικόνα για το μέλλον που επιφυλάσσει το πολιτικό κατεστημένο για τον «κόσμο των άνευ». Δηλαδή τους φτωχούς και καταφρονημένους, τους πολίτες της μισθωτής εργασίας, τους συνταξιούχους τους ανέργους και υποαπασχολούμενους, τους μικρούς αγρότες, ιδιαίτερα τη νεολαία και τους νέους επιστήμονες, ανάμεσα στους οποίους βρίσκονται και χιλιάδες νέοι μηχανικοί. **Συνάδελφοι, που αναζητούν με αγωνία από πόρτα σε πόρτα μια θέση εργασίας, ή ενώ εργάζονται με καθεστώς εξαρτημένης εργασίας, αμείβονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών, αναξιοπρεπείς για τις σπουδές τους αποδοχές, δυστυχώς της περισσότερες φορές από εργοδότες της γενιάς του 1-1-4 και του Πολυτεχνείου.**

Τα μέτρα της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής που λαμβάνονται με την απόλυτη στήριξη των επιχειρηματικών και τραπεζικών κύκλων, καθημερινά περιορίζουν όλο και περισσότερο, υποτιμούν, ταπεινώνουν τις προσδοκίες και τις ανάγκες του κόσμου της εργασίας. **Ο φιλελεύθερος φονταμενταλισμός θεωρεί τους ανθρώπους ότι είναι απλώς «πόροι», δηλαδή τους αξιολογεί ως στοιχεία του κόστους, το οποίο επιβάλλεται να περιορίζεται βάσει της οικονομικής αρχής. Η συζήτηση για την οικονομική και κοινωνική προοπτική αποκαλύπτει πως οι οικονομολόγοι της εξουσίας βλέπουν τη ζωή ως ένα μέσο στην υπηρεσία της οικονομίας και όχι την οικονομία ως εργαλείο στην υπηρεσία της ζωής.**

Η εργασία, η εκπαίδευση, η υγεία, η κατοικία, η ελευθερία, τα δικαιώματα, δε συνιστούν πλέον εγγυημένη και μόνιμη απόλαυση από τους πολίτες, με την έννοια πως συνθέτουν τον αναγκαίο προσανατολισμό της οικονομικής διαδικασίας. Αντίθετα, τα αγαθά αυτά προβάλλονται ως παραχωρήσεις. Οι ιδύοντες τα θεωρούν προσωρινά, διανεμόμενα με φειδώ και ενδεχομένως μπορεί να τα αποσύρουν, να τα καταργήσουν, χωρίς δικαιολογίες και εξηγήσεις, απλά με την επίκληση του αποπροσανατολισμού γενικού όρου μεταρρύθμιση.

**Οι μηχανικοί γνωρίζουν πως η τεχνολογία είναι το πιο αποφασιστικό διαθέσιμο εργαλείο για να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων.** Αρκεί να διατίθεται και για το σκοπό αυτό και όχι μόνο για την άνοδο της αξίας μιας επιχείρησης και των μετόχων της. Ποιοι νέμονται σήμερα τους καρπούς των τεχνολογικών καινοτομιών; Ποιοι πετάνονται στα αζήτητα ως άνεργοι μ' αυτό το βλέμμα της απόγνωσης και της αδικίας που έχει συγκλονίσει και την παγκόσμια λογοτεχνία; Είναι «ο κόσμος των άνευ». Αυτοί που θα πρέπει να αποστρέφονται τη νέα παγκοσμιοποιημένη οικονομία ως πρότυπο ανάπτυξης. **Ένα πρότυπο, που έχει θεοποιήσει την ανταγωνιστικότητα και τη θεωρεί ως προϋπόθεση επιβίωσης, αγνοώντας σκόπιμα πως η ανταγωνιστικότητα περιλαμβάνει μόνο δύο κοινωνικές κατηγορίες, αναγνωρισμένες από τους θεωρητικούς υποστηρικτές της. Τους νικητές και τους χαμένους.** Μα τι διάλο σύστημα είναι αυτό, από τη λειτουργία του οποίου αφανίζονται ή υποβαθμίζονται κράτη και λαοί, εξαιτίας της «ανταγωνιστικής οικονομίας». Πως μπορούμε και ανεχόμαστε αυτή τη ντροπή απολαμβάνοντας νωχελικά τη μαλθακότητα της τηλεοπτικής πολυθρόνας;.

(Το κείμενο περιλαμβάνει μεγάλα αποσπάσματα από σχετικό άρθρο του Αιμίλιου Ζαχαρέα στην «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ») ■